

江苏昆山文商旅集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、“不折腾”其实是对一个常识的_____：一个正常的社会，必须_____致力于增进以民主和民生为双轴的全民核心利益，必须_____改善包括物质生活、精神生活、政治生活在内的公共生活，必须在安定和谐中让民众免于匮乏与恐惧。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 确认 全心全意 自力更生
- B. 重申 坚定不移 殚精竭虑
- C. 阐发 矢志不渝 高瞻远瞩
- D. 概括 聚精会神 锲而不舍

《正确答案》

D

《答案解析》

A项错误，第三空，“不折腾”的含义里并没有强调改善人们的生活要完全“自力更生”。B项错误，第二空，“不折腾”讲的是全社会应集中精力增进全民核心利益，多做些真正有利于百姓的事，少做些形式上、表面上的功夫。“坚定不移”没有体现出分散精力的意思。C项错误，第一空，“阐发”意为阐述并加以引申发挥，而“不折腾”只有三个字，是一种浓缩和提炼，而不是“阐发”，故使用“概括”合适，“聚精会神”与“致力于”搭配贴切，“锲而不舍”表示坚持不懈，符合句意。因此D项正确。

2、改进文风，_____是语言问题、技术问题，_____是思想问题、感情问题。那些居高临下的呆板表述，固然与文字水平有关，但本质上反映的却是对待读者、对待群众的态度；那些了无新意的应景报道，_____是创新能力不强，_____是对世情党情国情缺乏深刻认识；那些穿靴戴帽的官样文章，看似热闹，但却令人生厌，让人反感。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 既 又 要么 要么
- B. 既 又 与其说 不如说
- C. 不仅 更 要么 要么
- D. 不仅 更 与其说 不如说

《正确答案》

D

《答案解析》

AB两项错误，由“本质上反映的却是对待读者、对待群众的态度”可知，前两空中强调的是“思想问题、感情问题”，此处应填入表递进关系的关联词。后两空表达的意思是否定“创新能力不强”，肯定“对世情党情国情缺乏深刻认识”，应选“与其说……不如说”。因此D项正确。

3、对各级领导干部来说，摸清吃透基层情况，了解“第一手”民意，才能扎实开展好各项工作。网络中的群众诉求和建议是社情民意的直观表达，群众反映的问题清单就是党员干部办实事的履职清单。各级干部特别是领导干部要深刻认识互联网在国家管理和社会治理中的作用，不断创新互联网时代群众工作机制，用信息化手段更好地了解社会态势、畅通沟通渠道、辅助决策施政。

这段文字意在强调（ ）。

- A. 各级领导干部要善于运用网络了解民意，做好工作
- B. 互联网在国家管理和社会治理中发挥着重要作用
- C. 了解民情民意是各级领导干部开展好各项工作的基础
- D. 听取和接受群众意见建议是新时代社会治理的内在要求

《正确答案》

A

《答案解析》

文段开篇指出各级领导干部要吃透基层情况，了解民意才能开展好工作，随后论述群众在网络上反映的问题是党员干部需要切实解决的清单，并由此提出对策，强调领导干部要认识互联网的重要性，用信息化手段来辅助了解社会态势、畅通沟通渠道、辅助决策施政，故文段重在强调领导干部要运用网络来了解民意，辅助自己更好地工作，对应A项。

B项，缺少文段核心话题“领导干部”，偏离文段中心，排除；

C、D两项，文段重在强调领导干部要运用网络来了解民意，故均缺少文段核心话题“网络”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《善于运用网络了解民意开展工作》

4、以德为先，首要的是提高干部的党性修养，_____是要解决党员干部的信仰问题，而关键之处在于通过积极有效的载体化虚为实，_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 重中之重 有目共睹
- B. 首当其冲 雷厉风行
- C. 归根结底 立竿见影
- D. 千方百计 有的放矢

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，由“首要的是”可知，所填的词语应与此类似，“千方百计”语义不符；“重中之重”与文中“关键之处”含义相同，意思重复。“首当其冲”意为最先受到攻击或遭受损害，含贬义，不符合语境。因此C项正确。

5、秦中央集权的确立，还离不开文书行政体制。文书行政，是依靠公文来传递政务信息的政务运行机制。由于文书能保证信息的一致性，不会因层层下达而走样，所以是非常有效的统治工具。秦很重视文书行政。1975年出土的睡虎地秦墓竹简，抄有大量秦律令，其中一条讲：“有事请也，必以书，毋口请，毋羁请（有事必须请示时，一定要以文书的形式，不要口头请示，也不要让人代为请示）。”它明确要求必须用文书来处理政务。秦律还有《行书律》，专门对文书的收发、传送作严格规定。律文规定，邮传机构接到皇帝的诏书必须立即发送，如有稽留，必受惩罚。通过文书行政，秦王朝确保了中央与地方政务信息的一体化。

下列说法与原文意思相符的是：

- A. 文书行政体制是秦中央集权下的特有政务运行机制
- B. 在秦王朝以口头形式处理政务会受到惩罚
- C. 睡虎地秦墓竹简专门记载了秦王朝的政务处理程序规定
- D. 文书行政是秦王朝实现中央与地方政务信息一体化的统治工具

《正确答案》

D

《答案解析》

A项，根据文意可知，文段未提及“特有政务运行机制”，无中生有，排除；

B项，根据“有事请也，必以书，毋口请，毋羁请”可知，文段未提及“口头形式处理政务会受到惩罚”，无中生有，排除；

C项，根据“1975年出土的睡虎地秦墓竹简……明确要求必须用文书来处理政务”可知，“睡虎地秦墓竹简”只提到用文书处理政务，并未提及处理程序，故“处理程序”无中生有，排除；

D项，根据“通过文书行政，秦王朝确保了中央与地方政务信息的一体化”可知，表述正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《公元前220年秦的统一》

6、我们往往喜欢弄清楚某件事“到底是黑还是白”，这种思维方式称为“非黑即白的思维方式”。但是，“非A即B”的思维方式从逻辑学来看是错误的。当陷入非黑即白的思维方式时，我们所看到的只有极端的选择，所以容易做出错误判断，甚至上当受骗。例如，“不买这个壶会招来不幸哦”，卖壶的骗子巧妙利用语言，让人陷入“买这个壶会招来好运，不买这个壶会招来不幸”的非黑即白的思维方式中。实际上，还有“不买壶会招来好运”“买了壶会招来不幸”的情况。因此，当你被迫做出“A或B”的选择时，不妨停下来思考一下所有的4个选择。

这段文字意在强调：

- A. 世界充满了非黑即白的思维方式
- B. 要避免陷入非黑即白的思维误区
- C. “非A即B”从逻辑上讲是错误的
- D. “非A即B”易让人做出错误判断

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先论述人们往往有一种“非黑即白的思维方式”，接着通过转折词提出这种思维方式从逻辑学来看是错误的，容易让我们做出错误判断，甚至上当受骗，然后列举了卖壶的例子论证，并用“实际上”引出跳出“非A即B”的思维方式还有另外两种情况。最后通过“因此”提出文段重点，建议我们要被迫做出“A或B”的选择时应停下来思考一下所有的4个选择，即应避免陷入非黑即白的思维误区，对应B项。

A项，“世界充满了非黑即白的思维方式”对应首句，非重点，排除；

C项，“从逻辑上讲是错误的”对应结论前的内容，非重点，排除；

D项，“易让人做出错误判断”对应结论前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】科学世界2021年第3期《非黑即白的误区“非A即B”在逻辑上是错误的》

7、纵观各国货币发展历史，货币国际化虽然给所在国带来一定风险，但却远远低于带来的好处。从老百姓的角度看，本国货币的国际化程度高，就意味着在出国旅游、消费、留学的过程中可以较为便利地用本币进行支付，不必经过繁琐的汇兑程序，从政府的角度看，国际货币发行国可以通过发行本国货币为国际赤字融资，相当于对别的国家征收了“铸币税”，其中的好处不言而喻。因此，许多国家的货币都“争先恐后”地走向国际化。

这段文字意在（ ）。

- A. 揭示促使货币国际化的原因
- B. 说明实现货币国际化的结果
- C. 提醒货币国际化潜藏的危险
- D. 剖析货币国际化的实现途径

《正确答案》

A

《答案解析》

A项正确，文段首先从老百姓和政府两个角度阐述了货币国际化给所在国带来好处，最后得出结论，正是因为货币国际化的好处，才促使“许多国家的货币都争先恐后地走向国际化”。即文段是在论述促使许多国家的货币走向国际化的原因。因此A项正确。

8、①因火焰的热量而变成气体

②因此，烛芯就显得尤为重要

③变成气体的蜡则可以在火焰中燃烧

④液体的蜡会堆积在里面，并在烛芯中向上移动

⑤点燃烛芯后，蜡烛的上部会因受热面熔化成碗状

⑥蜡烛一般是由石蜡制成，但直接用火很难点燃固体蜡

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

- A. ⑥⑤②④①③
- B. ⑥⑤④①③②
- C. ⑥②⑤④①③
- D. ⑥②⑤①③④

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/606021120213010110>